

Организация внеклассной спортивной работы в сельской малокомплектной школе МБОУ Белавская основная школа.

В последнее время, как в теории, так и на практике усиливается единение культуры спортивной и массовой физической культуры. Это явление становится все более актуальным, поскольку концепция спортивно-ориентированной физической культуры в учебных заведениях, особенно сегодня, содержит в себе большие оздоровительные и воспитательные резервы.

Сложившаяся ситуация в этой сфере отражает объективные и вполне достаточные сведения только по некоторым направлениям спортивной практики. В то же время такой социально значимый ее раздел как внеклассная работа в общеобразовательных учреждениях не дополучает пока методического обеспечения.

Движение для ребенка – это естественное состояние, это средство познания мира, это его физическая и духовная пища. Школьная среда немилосердно подавляет двигательную потребность ребенка, а урок физической культуры не в состоянии целиком заполнить образовавшийся вакуум. На помощь приходит организация внеклассной работы в внеурочное время. Внеклассная работа по физической культуре, проводимая в школе, направлена на развитие у учащихся самоорганизации, инициативы, силы воли, индивидуальной и командной ответственности, гражданской позиции.

В нашей малокомплектной сельской школе большое внимание уделяется внеклассной спортивной работе. Более 70 процентов школьников посещают спортивные секции ОФП. На протяжении учебного года учащиеся школы участвуют в районных и школьных спортивных мероприятиях:

- Школьный и муниципальный этап Всероссийской Олимпиады школьников (сентябрь - ноябрь);
- Школьный этап президентских соревнований и президентских состязаний (сентябрь – ноябрь);
- Участие в Всероссийской акции «Спорт вместо наркотиков» (спортивные эстафеты)
- Участие в районном спортивном мероприятии «Мама, папа, я – спортивная семья».
- Участие в районных лыжных гонках;
- Участие в районном фестивале ГТО;
- Проведение школьного «Дня здоровья».

- Проведение недели физкультуры и ОБЖ В рамках, которой были проведены лыжные гонки в разных возрастных группах (2-4; 5-6; 7-9 классы); конкурс узловязов; соревнования по стрельбе из пневматической винтовки;
- Участие в районной эстафете «Веселые старты» (1-3 кл.);
- Проведение школьной эстафеты «Веселые старты», приуроченной к Всемирной иммунизации детей и взрослых;
- Проведение Дня ГТО в школе (5-9 кл.);
- Участие в районном легкоатлетическом биатлоне;
- Проведение Дня здоровья, приуроченного к Дню защиты детей.

Хотя школа наша малокомплектная, но все же и у нас есть спортивные достижения, которые растут год от года все выше. Я, как, наверное, и большинство учителей сельских школ, не готовлю профессиональных спортсменов, однако физическая подготовка, коммуникативные навыки, освоенные в процессе тренировок, командных состязаний и забота о собственном здоровье сохраняются выпускниками на протяжении всей жизни.